



新聞稿

2021年6月25日

## 善德基金會主辦「港區國安法實施後香港教育的展望」論壇 曾鈺成寄語教師 認真教育下一代遵守國安法 維護國家安全

善德基金會主辦的「港區國安法實施後香港教育的展望」論壇，於今日(6月25日)下午舉行。是次論壇目的是加強教師對「一國兩制」及國家安全的認識，從而啟迪學生思考，提升學生對國情、中華文化，以及《憲法》和《基本法》的認識，讓學生更了解國家安全的重要性。是次論壇邀請到中聯辦新界工作辦副部長葉虎及中聯辦港島工作辦副部長楊成偉出席主禮。

善德基金會於本月6日發佈「在學校推行《國家安全教育》問卷調查」，調查發現，近九成學校認同要加強國安教育的成效；有多達97%認為落實課程框架沒有難度或遇上困難也可以解決。

今天善德基金會接連再舉辦「港區國安法實施後香港教育的展望」論壇，邀請立法會前主席曾鈺成擔任主講嘉賓，分析國安法對香港社會，特別對教育帶來的影響與及國安法實施後香港教育的展望，並在論壇中寄語老師們要認真教育下一代遵守國安法，一起維護國家安全。

善德基金會主席董吳玲玲致辭時表示，善德基金會一向重視香港青少年的《基本法》教育工作，致力幫助年輕人從少培養正向思維和正確的法治觀念。剛於月初，善德基金會發佈最新的「國安教育問卷調查報告」，讓社會大眾全面了解學校在推行國安教育的具體情況，並向教育局提出13項建議，包括希望教育局提供更多國安教育的課程及教材支援，讓學校更順利地開展國安教育工作。

董吳玲玲續稱，國家安全教育是《憲法》和《基本法》教育的重中之重，善德基金會不斷求新求變，透過舉辦更多多元化的活動，讓社會大眾更積極、更主動地認識憲法和《基本法》，從而進一步了解一國兩制及加強法治精神，繼續為社會注入正能量。

論壇上，曾鈺成與參會的接近150名校長、老師和家長分享國安教育的看法，而新界校長會主席邱少雄、將軍澳香島中學校長鄧飛、鳳溪第一小學校長朱偉林及善德基金會常務副主席/家庭與學校合作事宜委員會前主席湯修齊，亦作出回應及交流種種經驗。參與論壇的老師與嘉賓熱烈討論如何在學校推行國安教育。

為了提高學生對學習基本法的興趣及加深學生瞭解基本法與日常生活的關係，善德基金會今年特別設計及製作了一套以基本法為主題的桌遊，作為國安教育的活動教材，送給出席論壇的嘉賓和老師與及免費派發給全港中小學學生，善德希望透過輕鬆有趣的桌上遊戲，讓學生寓遊戲中學習，加深學生、教師以至家長對基本法及國安教育的認識。



## 香港善德基金會簡介

香港善德基金會由多位曾於香港各大慈善團體董事局任職主席或要職的熱心人士於 2014 年 7 月創立，以「善心無極，德行天下」為宗旨，團結善團領袖及精英，推動社會成功人士參與更多社會公益事務，向社會釋放正能量，以仁德服務社會，推動社會和諧，為年青人培養正向思維。

每年，善德均會舉辦三個品牌活動以推動中國文化及愛國愛港理念。「善德關愛科研青年發展計劃」透過舉辦一系列大型科研推廣活動，包括「中國航天之旅：北京、西安航天科技考察團」、「我是發明家年度大獎」、「青年科技論壇」以及「大灣區科技研習營」，支持青年人發揮創意和科學探究精神，鼓勵他們將科研與關愛互相結合，關懷有需要的社群，培養他們的正向思維。自 2015 年起，基金會舉辦全港性的《基本法》系列活動，推動學生認識與瞭解法治是香港的核心價值，培養學生良好品德，教導他們知法守法的精神。

為籌募「善德關愛科研青年發展計劃」的經費，基金會每年均會舉辦「善德遠足百萬行」，活動獲得不少善長響應，共襄善舉，為善德基金會不斷注入更強能量。

去年，善德基金會因應新型冠狀肺炎來襲，迅即成立「善德抗疫基金」，全力推進社會疫情防控工作。抗疫工作包括向有需要學童和社會人士捐贈口罩、消毒濕紙巾及酒精搓手液等防疫物資及舉行「善德抗疫神盾任務」社區消毒計劃，透過使用經科學認證的天然安全消毒產品，義務替有確診或居家檢疫案例的住宅大廈大堂、學校和社福機構，進行雙重殺菌消毒，切實可行地幫助到社會上有需要的人士，與全港市民同心抗疫、共渡時艱。

## 香港善德基金會秘書處

電話：2511 1333

傳真：2511 8838

電郵：[project@shinetak.org.hk](mailto:project@shinetak.org.hk)

網址：<http://www.shinetak.org>

Facebook 專頁：香港善德基金會

地址：香港灣仔告士打道 160 號海外信託銀行大廈 18 樓